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Aşağıdaki sorulanmm Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz tarafından Anayasa’nın

98’inci ve içtüzüğün 99’uncu maddeleri gereğinee yazılı olarak yamtlanmasım arz ederim

15.04.2025.

Nevroz Uysal ASLAN

Şırnak Milletvekili

Abdnrrahim Erzen, Federe Kürdistan Bölgesi’nin Zap alamnda 4 Şubat 2025'te çıkan çatışmada

yaşamım yitirmiştir. Erzen’in ailesi 15.04.2025 tarihinde Şımak’m Cizre ilçesinde bulunan

Cudî Taziye Evi’nde taziye kurmuştur. Aneak taziye evine zırhlı araçlarla gelen sivil ve

üniformalı kolluk tarafmdan “Talimat var, izin vermiyoruz taziyeyi kaldırın ” diyerek aileyi

dışarıya çıkartmış, taziye evini zırhlı araçlarla ablukaya almıştır. Medeniyetler Beşiğinde

Yakınlarım Kaybeden Ailelerle Yardımlaşma ve Dayamşma Demeği (MEBYA-DER)

öneülüğünde taziyeye yapılmak istenen ziyaret de polis tarafmdan engellenmiştir. Yaşananlar

üzerine Erzen Ailesi, mahalle camisine geçerek taziye kurmak istemişse de buna da engel

olunmuştur.

BM insan Haklan Evrensel Bildirgesi ve Cenevre Sözleşmesi’ne göre savaş ve çatışma

koşullannda dahi ölülerin naaşlarma saygı göstermek, cenaze işlerinin gereğince yapılmasını

sağlamak bir yükümlülüktür. İnsan onurunu ve hukuku yok sayan bu yaklaşım Türkiye’de

geliştirilmeye çalışılan toplumsal barışı ve toplum vicdanım yaralamaktadır.

Yas hakkımn engellenmesi nedeniyle tarafımca taziye evinin bağlı olduğu İlçe Müftülüğü

aranmıştır. Ancak müftülük yas hakkını engelleyen “yasağın” kendilerinden

kaynaklanmadığım, kaymakamlık talimatı olması nedeniyle duruma müdahale

edemeyeceklerini ifade etmiştir. Yapılan görüşmede müftülüğe bağlı söz konusu taziye evinin

tüm halka ait olduğu, herkesin taziye kurulabileceği kabul edilip tarafıma aktanimış olsa da

. Müftülük, yaşanan bu engellemeye dönük sessizliğini korumuştur.
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Tarafımca konu hakkında Diyanet İşleri Başkanlığıyla da iletişime geçilmiştir. Ancak ne

herhangi bir dinde ne de herhangi bir hukukta ve toplumda yeri olmayan bu uygulamaya karşı

gelinmesi yönlü talebimize dönüş yapılmamıştır.

Bu bağlamda:

1- Yas hakkımn engellenmesi hakkında Diyanet İşleri BaşkanlığTnm görüşü nedir?

Herhangi bir dinde yas hakkımn engellenebileceğine dair bir hüküm var mıdır?

2- Diyanet İşleri Başkanlığı’nca cenazelere yapılan saldın ve saygısızhklann kabul

edilemeyeceği, yas hakkımn hiçbir şekilde engellenmemesi gerektiğine dair İçişleri

Bakanlığı başta olmak üzere ilgili bakanlıklar ve kurumlar nezdinde bugüne kadar

herhangi bir girişimde bulunulmuş mudur?

3- Kürtçede “mala xwede” olarak tammlanan ve İslam inancma göre “Allah’ın evi” olarak

herkese açık olan camiye kimlerin girip kimlerin giremeyeceğine, kimin taziyesinin

yapılıp yapılmayacağına karar veren kimdir?


